

贯彻落实市委六届十次全会精神系列评论②

### 瞄准主攻方向

本报评论员

找准了方向,就不怕路途遥远。贯彻落实市委六届十次全会精神,需要坚持新发展理念,在加快建设具有较强吸纳集聚能力和重要影响力的大城市上把正方向、走对路子,抓点带面、聚力攻坚。

从兵法上说,打赢决胜负,需要集中优势兵力,明确主攻方向。在决胜全面建成小康社会的关键阶段,同样需要从战略层面确立着力点、关键点,让工作导向更加鲜明、更加集中。高质量建设大城市,无疑是把握大势、顺应民心做出的科学决断,有利于增强我市对人口、资金等要素的吸纳能力,对高新技术产业、龙头企业、教科文卫等资源的集聚能力,扩大南阳的城市影响力、辐射力和增长后劲。

抓住发展“牛鼻子”,理清思路,有的放矢,才能集中力量,精准发力。围绕高质量发展,市委全会部署了7个方面的任务,构建以先进制造业为主导的现代产业体系,以中心城市为龙头的现代城镇体系,将筑牢大城市建设的根基;乡村振兴和以交通为核心的基础能力建设,将有利于发挥比较优势,增创大城市建设的综合竞争力;生态和文化建设,有利于绘就靓丽底色,彰显大城市建设的人文魅力。这7个方面相互协调、有机贯通,将不断增强南阳发展的内生动力。各级各相关部门要加强研究、深度谋划,细化工作措施,明确支撑项目,抓好具体落实,形成合力。

历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。新一轮区域竞争已经拉开帷幕,对此要保持高度警醒,要明责强责担责,拿出志在必得的状态,激发背水一战的斗志,担当实干,杀出重围,努力使南阳实现后发快进、赶超跨越。②11

### 开展结对共建活动 夯实基层基础 助力乡村振兴

本报讯(记者赵倩)1月17日,市委市直工委市直党校党支部与淅川县西黄乡前湾村党支部开展结对共建“手拉手”活动。当天,市直党校还向前湾村党支部赠送了党建资料,并对该村65家贫困户进行慰问。两个党支部将以开展结对共建“手拉手”活动为契机,锻炼机关党员干部、培养农村优秀党员,以脱贫攻坚、解决问题为抓手,下力气把党建工作抓深入抓具体抓扎实,推进驻村帮扶工作高质量开展。支部间通过共同学习、互相协作监督,建立起党建工作的长效机制,不断增强党组织凝聚力、战斗力。大家纷纷表示,通过此次党支部共建活动,明确了思路、压实了责任、鼓舞了干劲,进一步坚定了信念,凝聚了攻坚克难的信心和力量,将不遗余力投入到脱贫攻坚工作中,推进乡村振兴。②11

### 镇平帮扶干部走村入户解民困 冬日送关爱 真情暖人心

本报讯(特约记者胡少佳)春节来临,镇平县在全县范围内开展以走访、大排查、大慰问、送温暖为主要内容的“暖冬行动”,组织各级帮扶干部开展“六个一”活动,为群众送上政策、物资、温暖、文化的暖冬“四件套”,既有棉衣、被褥等生活用品,又有文艺演出、科技下乡等精神食粮。镇平县柳泉铺镇温岗村文化广场上锣鼓喧天、热闹非凡,寒冷的天气也挡不住村民看戏的热情。台上好戏轮番上演,台下村民不断地鼓掌喝彩。戏曲《百日会战摘穷帽》唱出了全县上下在镇平县委、县政府正确领导下坚决打赢脱贫攻坚战的决心和信心;戏曲《大山深处的一轮明月》深情讴歌了时代楷模张玉滚同志的感人事迹,引导广大群众自强不息、勤劳实干、积极进取……演出结束后,帮扶干部在现场还为该村39户贫困户发放了米、油、棉衣、棉被等慰问品,勉励广大贫困户通过勤劳实干过上幸福美好的生活。暖心行动同时在镇平大地上竞相传递。安营镇邱庄村村部也是热闹非凡,村里的贫困户、五保户和60岁以上的退役军人等都领到了棉被、米、油等物品。活动中,帮扶干部与困难群众促膝谈心,通过拉家常、面对面交流,宣传扶贫政策,了解群众的生活困难,谋划脱贫致富道路。他们和帮扶对象一同下厨,同做一桌餐,同吃一锅饭。中午时分,各位帮扶人在分包贫困户吃着特殊的午餐,热乎乎的“暖心饭”驱散了冬日的严寒。②11

## 新年圆了安居梦

中,现场工作人员按照既定的选房规则,认真核对选房安置户的户口簿、身份证和相关信息,确保资格合规、户型配对准确;引导安置对象有序选房,确定房源挑选顺序,并按协议序号按户分批进行房源挑选,确定安置楼号、单元号和房号。从1月17日至21日,工作人员上午8点来,晚上8点走,每天干满12个小时,在春节前三天圆满完成钓鱼台社区二期安置房分房选房工作,让196户居民新年住进新家。②11

一年里,如何进一步加大帮扶力度,如何壮大产业促进就业。工作人员表示,将扎实做实做细每一项工作,切实帮助困难群众解决实际困难,千方百计发展产业,广开渠道促进就业,确保困难群众稳定增收,脱贫致富。

工作人员认真做好帮扶工作,从夯实发展根基入手,着力完善基础设施。报社投资10余万元修建了村文化体育广场,争取扶贫资金改善村内道路,协调资金完善党群服务中心办公条件,架设太阳能路灯156盏,相子树村容村貌大为改观,群众精神面貌焕然一新。②11

### 冬闲变冬忙

栽树、筑路、清塘,这里冬闲变冬忙。鸭河工区抢抓冬闲时节,坑塘治理、植树造林、道路建设全面铺开,处处一派热火朝天的繁忙景象。②11

图① 筑路现场  
图② 植绿护绿  
图③ 坑塘治理成效显著  
本报记者 赵倩 摄



### 走基层

## 新年圆了安居梦

本报记者 段平

“春节就有新房子,我刚刚选到了钓鱼台壹号安置小区的房子,感谢党和政府解决了咱拆迁户住房安置问题。”1月21日19:30,最后一位钓鱼台社区居民选好房号后激动地给家人打电话报喜。至此,宛城区汉冶街道钓鱼台社区安置房分配工作圆满完成。来自该社区的196户安置户终于在春节到来之际圆了多年的安居梦。

汉冶街道是第七届全国农民运动会道路、场馆的主阵地。由于各种原因,举办农运会时的部分涉迁群众仍未安置到位。市、区各级政府高度重视,把解决农运会安置遗留问题作为民生工程摆在重要议事日程。汉冶街道办事处守土有责、守土尽责,攻坚克难,全力推进安置工作。

“分房前的工作越周到细致,分房过程中遇到的麻烦就越小。”该街道党工委副书记李士范反复强调,“一定要做好分房的各项准备工作。”区、街道和

社区三级联动,多次召开论证协调会,最终确定分房方案。李士范和办事处主任胡善良等参与修订方案,不断完善方案,并请律师来把政策关,确保分房方案科学可行,同时修订完善了应急预案,成立分房组、监督组和信访维稳组,各司其职,各尽其责,确保网上选房工作顺利开展。

为了把选房工作做到万无一失,汉冶街道办事处抽调精干人员成立分房组,事先做好分房方案、选房流程、房源表和户型图。在选房过程

## 红红春联浓浓情

全媒体记者 张飞

“春节即将来临,生活上还有什么困难?”日前,在卧龙区英庄镇相子树村,南阳日报社负责人带着报社驻村工作队,看望慰问困难群众,送上关怀和祝福。

大家来到五保户田西军老人家里,送上慰问金。他们与老人贴心交流,认真听取诉求,并帮忙打扫

卫生。队员们将写有祝福语“吉星高照财运旺,五福临门万事兴”的新春对联送给老人,祝福老人过一个祥和、幸福的春节。接着,队员们帮助老人将红红的春联贴在大门两侧。

田西军激动地说:“在驻村干部的帮助下,我家享受到了危房补助政策,住进了新房子。过年了,你们又来慰问,我非常感谢!”

随后,工作队队员又来到贫困户李彦林家、李连绪家,送去慰问金和慰问品。

节日送温暖,关怀显真情。驻村以来,工作队队员们以村为家,把群众当亲人,在春节、中秋节等传统佳节日期间,尤其关注困难群众,积极开展慰问帮扶,让他们过上幸福生活。

当天,报社负责人、工作队队员还与镇、村干部一起座谈,谋划在新的



通讯员 姬明富 魏广宇 李楠

## 喜看方城公路之蝶变

在举国上下深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中,豫宛大地上杀出了一匹黑马。一个由于历史原因拖欠外债近一亿元、全省出了名的特困单位,通过艰苦拼搏扭亏为盈,蝶变成全市名列前茅的先进典型——这就是方城县公路管理局。

### 三年基础 三板斧劈出创新路

时间追溯到2013年初春,方城县公路局由于历史原因陷入困境。方城县为破解该局面临的难题,一纸调令将时任四里店乡乡李志华“推”到方城县公路局局长位置上。他上任伊始,多方调研后大胆地挥起三板斧:强管理,创出一片新天地;抓项目,为生存发展谋良机;增设备,夯实基础再腾飞。

方城县公路管理局3年时间先后多方筹资并贷款近2000万元,一下子购买了新型沥青拌和设备、先进的ABC型摊铺机、26吨震动压路机、50型铲车等机械设备20余台(部)。购添设备后,单位增加了竞争力,随后几项工程进展十分顺利,收回净利润210万元。该局的创新之举引发

关注,《公路党建》《中国公路》等权威杂志及有关报刊先后分别以《局长的三板斧》《三板斧劈出一片“艳阳天”》为题作了典型报道,当即在全市、全省乃至全国交通公路系统产生了轰动效应,地方政府还给予明令嘉奖……

### 四年蝶变 敢教日月换新天

方城县公路管理局用3年时间打牢基础之后,通过苦干加巧干实现了快速蝶变:近4年来共完成公路工程建设总投资10亿多元,新建、改建公路110.89公里;公路养护工程及道班建设总投资5200万元,新建在建道班5个,增至14个道班;归还对外欠债(含贷款)8571万元,追回拖欠的工程款9600万元,固定资产由原来的3200万元猛增到7540万元。公路工程和公路养护实现了翻身。

李志华坚持自创的“一三六”工作法,即在每个月内用10%的时间参加各级各种会议及向上级领导汇报相关工作,30%的时间作规划跑项目

搞协调工作,60%的时间深入一线工地和道班巡察、督阵、现场解决疑难问题。他极少坐在办公室里,一年365天大半时间,无论风雨寒暑,他都同职工一道泡在工地同吃同干同流汗,故人们戏称他是“泥腿子局长”……

该局在主题教育中,紧紧抓住“政治思想、组织队伍、作风效能、纪律清廉”四大关键;在作风建设上,大力弘扬“团结爱路、拼搏服务、爱岗敬业、无私奉献”的公路人精神。李志华同职工一道泡在工地同吃同干同流汗,故人们戏称他是“泥腿子局长”……

老同志集体请求方城县委、县政府,让李志华连任,因为他对公路事业发展起着至关重要的作用。这得到了县领导的肯定和认同。

质量就是生命,质量就是效益,质量就是再前进根本动力。方城县公路管理局不但严格执行交通部所颁布的公路工程施工和养护管理技术规范,而且制定了一套施工管理规章制度,工程建设合格率达到100%,优良率95%以上,并实现了工程利润最大化,4年间各项工程不但顺利收回成本,而且获净利润6500万元,彻底扭转了以往负债沉重和亏损的局面,连续7年荣获了市、县两级优良工程及先进单位双项殊荣。

### 众志成城 创下“深圳速度”

俗话说,得民心者得天下。方城县公路管理局在发展过程中,注重职工待遇,关心职工冷暖。过去社会上称他们是“苦行僧”;终日干的是“面朝黄土背朝天,风霜雨雪不歇肩,一

年四季流大汗,苦累脏险多奉献”的野外作业辛苦活,长期享受的工资待遇还是2012年前的标准,人均每月不足3000元,且常常牺牲节假日、双休日,也从未享受过加班补助费。李志华上任后看在眼里、疼在心上。于是2016年在资金缓解的情况下,该局按照国家政策给在岗上班的620名职工全部套改了工资,并自2016年起对干了56名合同工、月薪只有1000多元的56名老职工子弟,全部办理了纳入企业管理的正式入职手续。

落实了按劳取酬政策,极大地调动了职工积极性、能动性,大家干劲更足了。2019年初,原计划全年公路建设项目共七大项,任务的繁重程度已远远超过以往,机械设备及人员都显得十分紧张。然而,到了7月份施工高潮节骨眼上,该局突然接到上级交办的郑渝高铁方城站道路建设的特殊任务,压力陡增。就这样,在任务重、时间紧、资金尚不到位的情况下,李志华没有丝毫退缩,立即召开会议,进行技术论证后,迅速拿出了既快又省的施

工方案。班子内抽出得力领导挂帅,调动全局精英强将及先进设备,开赴工地。为了争速度赶时间,该局快马加鞭大打突击战,采取群体攻关、协同作战、人机轮换、加班加点战术,终于只用了不到4个月时间,就圆满完成了4.81公里的快速通道和一座大型桥梁的建设任务。2019年12月1日,高铁郑州至襄阳段通车典礼大会上,这一项目收获了“深圳速度”之美誉,受到了省、市、县三级领导的表彰,这一奇迹记入郑渝高铁的建造史册中。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。回顾刚刚过去的2019年,方城公路人经过了7年的大检阅、大练兵、大考验,团队拼搏苦战、勇于取胜的精神得以发扬。就在这一年,李志华带领方城公路人超常规圆满完成了全年各项工程建设和养护等繁重任务。成绩面前,他们没有沾沾自喜、停止不前,而是以超前意识,科学编制,顺利完成了《方城县普通国省干线公路发展规划(2021—2050)》和《普通干线公路国土空间规划(2020—2035)》。这是他们的宏宏图,是他们的新方向。

看吧!当下,“方城公路”像一艘航母正加足马力整装待发,准备乘风破浪驶向更广阔更远的海洋,去完成未来更大更高的目标……②11